
V Národním parku Podyjí se nově pasou
pratuři, jména pro ně vybraly děti z
mašovické školy
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Nové obyvatele má pastevní rezervace u Mašovic v Národním parku Podyjí. Správa NP
Podyjí se společností Česká krajina tam ke skupince divokých koní z Exmooru přivezly
dvojici praturů. Jde o mladé býky plemene Tauros, které odborníci zpětně šlechtí tak, aby
se co nejvíce přiblížilo vyhubenému praturovi. Podyjí se tak stalo jednou z několika málo
lokalit u nás, kde se tento mohutný kopytník chová v přírodě blízkých podmínkách.

Pratuři se nejprve aklimatizovali v menší ohradě s napajedlem a přístřeškem, aby si na nové
prostředí snadněji zvykli. Jeden z býků, starý přibližně rok a půl, přicestoval ze známé rezervace u
Milovic, druhé, o něco starší zvíře, pochází z Nýřan u Plzně.

Začátkem dubna jsme umožnili býkům volný přístup na hlavní pastvinu. „Po navázání kontaktů s
koňmi, které proběhlo naprosto bez problémů, se oba býci vydali na průzkum okolí. Nyní se pohybují
volně po ohrazené pastvině,“ popsal ředitel NP Podyjí Tomáš Rothröckl.

„Díky spolupráci s naší partnerskou Základní školou v Mašovicích býčci dostali i svá jména. Při
nedávné exkurzi na místo pastvy pojmenovaly zdejší děti oba pratury. Hnědý dostal jméno Miki a ten
černý se jmenuje Niko,“ doplnil Tomáš Rothröckl.

Mašovická střelnice tak bude spásána hned dvěma druhy velkých kopytníků, což by mělo přinést
ještě pestřejší prostředí. „Zkušenosti ze zavádění přirozené pastvy ukazují, že právě kombinací
různých typů velkých kopytníků vzniká potřebná mozaika,“ uvedl Dalibor Dostál. Ředitel
ochranářské společnosti Česká krajina.

Koně jsou na jižní třetině bývalé střelnice už od roku 2018. „Po šesti letech kontinuální pastvy se
pastvina velmi výrazně proměnila. Koně zde vytvořili pestrou mozaiku různě vypasených trávníků,
spletitou síť pěšinek a odpočinkových plácků. Nyní bude zajímavé pozorovat, jak budou krajinu
utvářet koně společně s pratury,“ uzavřel Robert Stejskal, který se který se na Správě Národního
parku Podyjí zabývá péčí o nelesní plochy.

Na podporu projektů návratu velkých kopytníků může veřejnost přispět prostřednictvím portálu
pomahamekrajine.cz .

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Benetheo, Nadace Qminers,
Accace, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Nadační fond rodiny Orlických, Printwell, Delta Light Czech,
Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Zelená domácnost, Amanita Design, Linde, Vertue, Pro živou
zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní



kancelář Periscope Skandinávie, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí,
Státní fond životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský
kraj, Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school
ve Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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